
 
 

         

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
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Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                       

 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με το καθεστώς της πρακτικής άσκησης» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σχεδόν σε όλες τις συζητήσεις, το τελευταίο χρονικό διάστημα, η ηγεσία του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων δεν παραλείπει να επισημαίνει τη σημασία που έχει η σύνδεση 

της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.  Στην διαδικτυακή εκδήλωση - συνάντηση που 

διοργάνωσε ο ΣΕΒ  με θέμα «Επένδυση στην αναβάθμιση της πρακτικής άσκησης φοιτητών 

στις επιχειρήσεις», που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Απριλίου 2021, ακαδημαϊκοί και 

στελέχη επιχειρήσεων συμφώνησαν ότι, η πρακτική άσκηση αποτελεί σημαντικό κομμάτι των 

σπουδών των φοιτητών και φοιτητριών και πρέπει να υποστηριχθεί από όλες τις πλευρές, 

ενώ διερεύνησαν τις δυνατότητες σταθερής και συστηματικής συνεργασίας μεταξύ 

επιχειρήσεων και ΑΕΙ. Η πρακτική άσκηση φοιτητών στις επιχειρήσεις, τόνισαν οι 

συμμετέχοντες, είναι εκπαίδευση και αναπόσπαστο μέρος των σπουδών, που εμπεριέχει τα 

χαρακτηριστικά της εργασίας.   

 

Με τη διάταξη του άρθρου 24, του Ν. 1404/83 για την «Δομή και λειτουργία των ΤΕΙ» 

καθιερώνεται, για πρώτη φορά, η πρακτική άσκηση, ως μέρος του διδακτικού έργου και ως 

τούτου, αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα των σπουδών. Οι συγχωνεύσεις των ΤΕΙ με τα 

Πανεπιστήμια είχαν ως αποτέλεσμα η  πρακτική άσκηση στα πρώην ΤΕΙ, που έως τότε, ήταν 

υποχρεωτική, να αντικατασταθεί από την πρακτική άσκηση των Πανεπιστημίων, η οποία,  

έχει, ως επί το πλείστον, προαιρετικό χαρακτήρα. Αυτό οδήγησε, αναπόφευκτα, σε δραστική 

μείωση του συνολικού αριθμού των ασκούμενων.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=onr5KwheRaM
http://gdias.teipir.gr/komvos/studies/files/thesmiko_plaisio_praktikis.pdf
https://www.esos.gr/arthra/72683/oi-syghoneyseis-ton-tei-me-ta-panepistimia-odigisan-se-drastiki-meiosi-tis-praktikis
https://www.esos.gr/arthra/72683/oi-syghoneyseis-ton-tei-me-ta-panepistimia-odigisan-se-drastiki-meiosi-tis-praktikis
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Η εξέλιξη αυτή είναι ιδιαίτερα αισθητή σε ορισμένες τεχνικές ειδικότητες, που περιλαμβάνονται 

στα πρώην ΤΕΙ και οι οποίες θεωρούνται σημαντικές για τις επιχειρήσεις. Επίσης, μειώθηκε 

δραστικά ο χρόνος της πρακτικής άσκησης (σύμφωνα με τα ευρήματα σχετικής έρευνας το 

80% δεν διαρκεί πάνω από 3 μήνες), γεγονός που δημιουργεί προβλήματα στις επιχειρήσεις, 

γιατί όπως λένε παράγοντες των επιχειρήσεων και ακαδημαϊκοί για την διάρκεια: «σημαντικός 

παράγοντας είναι οι 4 εβδομάδες, οι οποίες είναι απαγορευτικές για φοιτητές και επιχειρήσεις» 

ή «πάνω που αρχίζει να μαθαίνει κάποια πράγματα τελειώνει ο χρόνος και ετοιμάζεται να 

φύγει». Το 72% των επιχειρήσεων θέλουν τουλάχιστον 6μηνη πρακτική άσκηση. Θα πρέπει 

επιπλέον να ληφθεί υπόψη ότι, η διάρκεια είναι άμεσα εξαρτημένη από τη χρηματοδότηση 

που έχουν τα Ιδρύματα. Έτσι, αναγκάζονται τα ΑΕΙ να προσφέρουν μικρής διάρκειας 

πρακτική άσκηση για να αυξηθεί ο αριθμός των ωφελούμενων. Άλλα θέματα, που 

λειτουργούν ανασταλτικά για την παροχή από τις εταιρείες θέσεων και την εξεύρεση  από την 

πλευρά των ΑΕΙ είναι: α) η έλλειψη σαφούς θεσμικού πλαισίου, β) τα θέματα χρηματοδότησης 

( το 2022-23 θα σταματήσει ο ΟΑΕΔ να χρηματοδοτεί τα παλιά προγράμματα και θα έχουμε 

ένα ακόμη πρόβλημα στη χρηματοδότηση), γ) η ασφάλιση των φοιτητών, δ) η γραφειοκρατία  

κ.ά.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να θεσπίσετε ένα βελτιωμένο, εφαρμόσιμο θεσμικό πλαίσιο, όσον αφορά στην 

πρακτική άσκηση των φοιτητών στις επιχειρήσεις; 

 

2. Προτίθεσθε να επαναφέρετε την υποχρεωτικότητα της πρακτικής άσκησης φοιτητών στις 

επιχειρήσεις, ως μέρος της εκπαιδευτικής διεργασίας;  

 

3. Προτίθεσθε να θεσπίσετε ένα ενιαίο πλαίσιο, που θα ρυθμίζει αποτελεσματικά όλες τις 

απαραίτητες διαδικασίες (χρηματοδότηση, χρόνος, ασφάλιση, χρόνος που υπολογίζεται ως 

συνταξιοδοτικός κ.ά.), που αφορούν στην πρακτική άσκηση φοιτητών στις επιχειρήσεις; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




